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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DAS CIDADE DO CAMPUS ZONA LESTE (CONG-ICZL) DA

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 08 DE
FEVEREIRO DE 2022 [RETIFICADA]

Aos oito dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Sao Paulo,
à Estrada do Pessego, 2630, no Reunião Não Presencial - Google Meet, link de acesso:
https://meet.google.com/fwv-qsvs-hep  ,  reuniram-se  os  senhores  membros  do
Congregação do Instituto das Cidade do Campus Zona Leste (cong-iczl) da UNIFESP,
sob a presidência de Profa. Dra. Patricia Laczynski de Souza. Estiveram presentes os
membros: Sr.  Ederson da Costa Goncalves (Técnico Administrativo em Educação),
Prof.  Dr.  Egeu  Gomez  Esteves  (Vice  Diretor  do  Instituto  das  Cidades),  Sr.  Enio
Rodrigues do Nascimento (Chefe do Setor Administrativo do Instituto das Cidades),
Profa. Dra. Giovanna Bonilha Milano (Professor Adjunto), Prof. Dr. Guilherme Moreira
Petrella (Professor Adjunto), Prof. Dr. Gustavo Francisco Teixeira Prieto (Professor
Adjunto), Profa. Dra. Jaqueline Aparecida Boria Fernandez (Professor Adjunto), Profa.
Dra. Joana da Silva Barros (Professor Adjunto), Prof. Dr. Marcos Antonio de Moraes
Xavier  (Professor  Associado),  Sra.  Mariana  Santos  de  Souza  (Estudante  de
Graduação),  Profa.  Dra.  Patricia  Laczynski  de  Souza  (Diretora  do  Instituto  das
Cidades), Prof. Dr. Ricardo Barbosa da Silva (Professor Adjunto), Prof. Dr. Ricardo
Santhiago Correa (Professor Adjunto), Profa. Dra. Silvia Lopes Raimundo (Professor
Adjunto), Prof. Dr. Tiago Damas Martins (Professor Adjunto), Prof. Dr. Tiaraju Pablo D
Andrea (Professor Adjunto). Justificaram ausência e não foram substituídos: Prof. Dr.
Anderson Kazuo Nakano (Professor  Adjunto),  Profa.  Dra.  Magaly  Marques Pulhez
(Professor Adjunto), Sra. Regina Garcia Brito (Bibliotecária do Instituto das Cidades).
Participou da reunião como convidado: Sr(a). Joao Pedro Carvalho Santana. Tendo os
senhores conselheiros, assinado a folha de frequência e sendo constatado quorum com
17 presentes. Patricia Laczynski de Souza iniciou a reunião EXPEDIENTE às 14:10:

INFORMES:
1 - informes dos docentes, técnicos e discentes presentes;
2 - informe sobre regimento, criação de câmaras e eleição do Instituto das Cidades
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ORDEM DO DIA:
1 - Aprovação da ata da sexta reunião ordinária de colegiado docente do Instituto das
Cidades em 7.12.2021;
2 - Aprovação da proposta de Programa de Pós-Graduação em Estudos Urbanos;
3 - Demanda por mais docentes;
4 - Criação de comissões de estágios obrigatórios e não-obrigatórios

Iniciada a reunião a Profa. Patricia abriu para Informes. Prof. Tiago informou sobre o
prazo para envio dos planos das disciplinas, propôs que todos enviem até 04/03, e
adicionou  que  os  docentes  cujas  disciplinas  com curricularização  devem também
preencher documento anexo para registro ao projeto de vínculo a curricularização.
Informou também sobre o procedimento do processo de transferência, no qual estão
sendo avaliadas 5 candidatas.Prof Marcos informou sobre duas reuniões, uma com a
Reitoria e uma com a Pró-Reitoria de Graduação (ProGrad) e Câmaras de Graduação,
sobre novas deliberações do Comitê de Segurança sobre o retorno presencial seguro,
com debate sobre nova demanda de manter distanciamento de 1 metro nas salas de
aulas. Comentou sobre avaliação das medidas que possam ser tomadas em vista das
condições do campus, e de estratégias propostas com base em outros campi,  por
exemplo  de  fracionar  as  turmas  em  horários  ou  dias  alternados.Profa.  Patricia
informou sobre o  processo de institucionalização da unidade universitária,  com o
regimento do campus já enviado à Reitoria e na fila para avaliação pela Procuradoria e
aprovação pelo CONSU, com previsão para abril. Comentou que foi informada que a
criação de câmaras locais só poderá ocorrer após a aprovação do regimento, e sobre o
dialogo com as Pró-Reitoria de Pesquisa e Graduação e com a Pró-Reitoria de Extensão
e Cultura (ProEc) sobre as futuras câmaras. Informou também sobre a organização da
eleição da nova direção acadêmica do Instituto das Cidades, sendo a comissão eleitora
estabelecida pelo CONSU. Esclareceu que a eleição não necessita da aprovação do
regimento.Finalizados os informes, a Profa. Patricia iniciou o 1º ponto da pauta:
Aprovação da ata da sexta reunião ordinária de colegiado docente do Instituto
das Cidades em 7.12.2021. Não havendo manifestação contrária, foi aprovada a ata.
A Profa. Patricia comentou brevemente sobre a implementação do GESCON e das
salas de reunião RNP para as reuniões da congregação.Passou ao 2º ponto da pauta:
Aprovação da proposta de Programa de Pós-Graduação em Estudos Urbanos,
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passando a palavra ao Prof. Santhiago. Prof. Santiago comentou brevemente sobre as
características proposta e o processo de seu desenvolvimento, com suas três linhas de
pesquisa:  "Urbanização  e  Produção  do  Espaço,  Sujeitos,  Relações  e  Conflitos",
"Cultura  Urbana,  Memoria  e  Subjetividade"  e  "Periferias  Urbanas,  Desigualdades
Socio-espaciais e Experiências Populares". Explicou também que a reunião seria a
ultima oportunidade de alterar a proposta antes do envio,  no dia 14/02. A Profa.
Patricia abriu para discussão e comentários.Ederson perguntou se há previsão de
reserva de vagas para servidores no programa de mestrado. Prof. Santhiago informou
que não, embora a questão tenha sido levantada com relação à cotas na formação do
regimento atual. Prof. Ricardo Barbosa questionou sobre os ajustes na proposta atual,
e se mantém a mesma que foi contruida e enviada no dia 03/02. A Profa. Patricia
confirmou, esclarecendo que houve mais uma reunião da Comissão de Pós-Graduação
e Pesquisa, que sugeriu algumas alterações no texto, e que o texto final foi é o que foi
enviado anexo à convocação. A Profa. Giovanna pediu por um correção na proposta,
referente os nomes dos docentes em sua disciplina, consistindo dela e os professores
Guilherme, Gustavo e Alvaro, no momento da elaboração. Prof. Ricardo realizou a
alteração. Various docentes elogiam o programa e os docentes responsáveis por sua
construção. Não havendo manifestação contrária, foi aprovada a proposta.Passou para
o 3º ponto da pauta: Demanda por mais docentes. Prof. Tiago informou sobre a
reunião com o Núcleo Docente Estruturante (NDE), sobre as discussões sobre a falta
de um corpo docentes permanente para os próximos semestres e da condição atual de
colaborações sendo inviável a longo prazo, e da necessidade de oficializar o pedido por
docentes. A Profa. Patricia informou que essa demanda já havia sido levada à reitoria
no ano anterior, e que na época houve questionamento devido à aprovação do curso no
CONSU  ter  sido  perante  a  confirmação  de  que  haviam  docentes  suficientes,  e
ressaltou a necessidade de argumento com base nas mudanças das demandas. O Prof.
Santhiago e o Prof. Tiago comentaram sobre a formulação desse argumento, como
justificar  lacunas  e  as  especificidades  das  disciplinas.  A  Profa.  Patricia  propôs  a
elaboração de um novo documento a ser encaminhado à reitoria sobre as demandas de
docentes. Não havendo manifestação contrária, foi aprovada a proposta. Passou para o
4º  ponto  da  pauta:  Criação de  comissões  de  estágios  obrigatórios  e  não-
obrigatórios.  Prof.  Tiago  explicou  a  demanda  devido  aos  alunos  já  estarem no
processo  de  busca  e  exercício  de  estágios,  e  levando  dúvidas  além  do  básico
estabelecido pelo PPC, que só prevê o estágio obrigatório da licenciatura, trazendo a
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necessidade de um regramento formal para a orientação e validação dos estágios.
Levantou  também  a  questão  da  remuneração  em  estágios  não-obrigatórios.  Os
professores  debateram sobre  as  necessidades  do  curso  e  das  especificações  dos
estágios a serem observadas pela comissão, como o papel formativo do estágio, o
comprometimento na questão da localidade, as qualificações para qualificação, da
carga  de  trabalho  do  docente  supervisor,  e  suas  experiências  particulares  com
estágio.A Profa. Patricia propôs a criação das duas comissões, e convocou voluntários
para formação da comissão de estágios obrigatórios. Prof. Marcos, Profa. Silvia, Prof.
Gustavo,  Prof.  Ricardo  Barbosa,  Prof.  Pedro,  e  Profa.  Mariana  se  voluntariam.
Seguindo,  a  Profa.  Patricia  convocou  voluntários  para  formação  da  comissão  de
estágios  não-obrigatórios.  Profa.  Patricia,  Profa.  Giovanna,  e  Prof.  Tiaraju  se
voluntariaram.  Não  havendo  manifestação  contrária,  foi  aprovada  a
proposta.Seguindo, a Profa. Patricia deu início ao Ponto Extra: sobre as condições
necessárias para Licenciatura Indígena. Informou sobre reunião com a ProGrad e
docentes  da  Licenciatura  Indígena  sobre  o  tema.  Profa.  Joana  explicou  sobre  o
programa,  que  consiste  em  disciplina  de  curso  multicampi,  comentou  sobre  as
discussões em relação aos critérios e condições de estrutura do campus necessários
para  o  acolhimento  do  curso  no  campus.  Os  professores  comentaram  sobre  as
condições da infraestrutura do campus, sobre a questão de alojamento dos estudantes,
da importância pedagógica do projeto,  e da contribuição estadual para o projeto.
Profa. Patricia propôs encaminhar o interesse do Campus Zona Leste na proposta, e
consolidar  as  informações  da  infraestrutura  do  campus  necessária.  Não  havendo
manifestação contrária, foi aprovada a proposta. Seguindo, a Profa. Patricia deu início
ao próximo Ponto Extra: sobre a questão da alimentação no campus. Informou
sobre reuniões e discussões realizadas com a ProPlan, PróAdm, PRAE, a Reitoria, e as
chefias de gabinetes, a temática da alimentação no campus, do procedimento e atraso
das  obras  do  restaurante  universitário  e  do  galpão,  das  questão  dos  recursos
necessários e de que medidas alternativas podem ser tomadas no presente momento
perante o retorno presencial, com sugestões de auxílio financeiro aos estudantes, e
contratação de serviço de alimentação terceirizado. Os professores discutem sobre a
viabilidade  das  alternativas,  e  sobre  pressionar  a  administração  pelo  foco  no
desenvolvimento do campus. A Profa. Patricia finalizou comentando que continua em
espera de resposta da admnistração, e sobre a necessidade de mais apoio e prioridade
ao  campus  por  parte  da  universidade.Sem  mais  considerações,  Profa.  Patricia
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encerrou a reunião às 17:10. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Joao
Pedro Carvalho Santana, secretário, lavrei a presente ata que, após aprovada, será
assinada por mim e pela Srª Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA
MENSAL/EXTRAORDINÁRIA DO DIA 19 DE ABRIL DE 2022.

 
 
 
 

 Profa. Dra. Patricia Laczynski de Souza
Diretora do Instituto das Cidades

Presidente da Congregação do Instituto das Cidade do Campus Zona Leste (cong-iczl)

 
 
 
 

 Joao Pedro Carvalho Santana
Secretário da Congregação do Instituto das Cidade do Campus Zona Leste (cong-iczl)
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